
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/16/questions/QANR5L16QE5982

ASSEMBLÉE NATIONALE
16ème législature

Liberté de circulation en Polynésie française
Question écrite n° 5982

Texte de la question

M. Nicolas Dupont-Aignan appelle l'attention de Mme la ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur
l'impossibilité pour les concitoyens non-vaccinés de se rendre en Polynésie française. En effet, tout citoyen
français souhaitant se rendre en Polynésie française, doit faire escale à Los Angeles ou San Francisco depuis
Paris, avant d'atterrir à Papeete, ce qui implique « l'entrée » sur le sol américain. Or les États-Unis d'Amérique
interdisent l'accès à leur territoire aux étrangers dont le schéma vaccinal est incomplet (sauf exceptions). S'il est
parfaitement légitime que les américains exercent leur souveraineté, il n'en demeure pas moins que cette rigidité
vient heurter le principe fondamental de continuité territoriale. Ainsi, des citoyens français parfaitement en règle
au regard des lois du pays, se retrouvent pénalisés et privés de leur liberté de circulation, du fait de la difficile
articulation entre droit américain et droit français. C'est pourquoi il lui demande si elle entend influencer son
homologue outre-Atlantique, pour obtenir une dérogation pour les citoyens français en transit et ainsi permettre
le maintien des contacts entre la métropole et la Polynésie française.

Texte de la réponse

Les autorités des Etats-Unis sont souveraines quant à l'exécution des procédures d'entrée et de sortie du
territoire américain. Selon la loi américaine en vigueur, les voyageurs de 18 ans et plus à destination des États-
Unis ou en transit par ce pays par voie aérienne doivent obligatoirement présenter une preuve de vaccination
complète contre la Covid-19 pour être autorisés à embarquer, sauf s'ils sont de nationalité américaine, résidents
légaux permanents ou immigrants. Il existe des exceptions à l'obligation de vaccination pour les ressortissants
étrangers, à savoir : le personnel diplomatique, les personnes de moins de 18 ans, les participants à certains
essais cliniques sur le vaccin contre la Covid-19, les personnes présentant des contre-indications médicales aux
vaccins, les personnes devant voyager pour des raisons d'urgence ou humanitaires (avec une lettre émise par le
gouvernement des États-Unis confirmant le besoin urgent de voyager), les personnes voyageant avec un visa
non touristique en provenance de pays où la disponibilité des vaccins est faible. Pour ces catégories de
personnes souhaitant entrer aux Etats-Unis ou transiter via ce pays, il n'est désormais plus exigé de produire un
test négatif ni de remplir une attestation relative à leur statut vaccinal. Compte tenu de l'amélioration de la
situation sanitaire en Europe, l'exigence de vaccination pour les voyageurs entrant sur le territoire français a été
levée le 1er aout 2022. La France reste pleinement mobilisée pour encourager les Etats-Unis à un
assouplissement des règles américaines encadrant l'entrée des voyageurs français sur le territoire américain, à
titre de réciprocité.
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